

# С Новым 2017 годом!

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, СТУДЕНТЫ, РОДИТЕЛИ, ДРУЗЬЯ!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем вас с наступающими Новым годом и Великим Рождеством! Единственный раз в году происходит уникальное событие, которое нам дарит календарь. Это сказочный и удивительный день, когда, провожая один год, мы сразу же встречаем другой. От нового года мы ожидаем новогоднего чуда, мы ожидаем перемен к лучшему. К тому, кто верит, приходит счастье. Пусть сбудутся все ваши сокровенные мечты, и ваш дом озарится светлыми улыбками родных и близких.

Желаем вам здоровья, добра, благополучия, силы духа и веры в будущее! С Новым годом!

Ректор Невинномысского государственного гуманитарно-технического института С. В. ФРОЛКО  
Председатель профсоюзного комитета НГГТИ Г. Н. ТРОФИМОВА



12+



# TEMPO

Газета выходит с апреля 1998 года  
ДЕКАБРЬ 2016 года

№ 10 (173)

НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ

## СЕРТИФИКАТ “ДОСКА ПОЧЕТА РОССИИ”

5 декабря 2016 г. НГГТИ получил золотой сертификат “Доска почета России”, № 1916, серия ДП/2016, раздел “Наука и образование”.

Данный документ подтверждает сведения о том, что НГГТИ внесен в Федеральный электронный реестр “Доска почета России” и соответствует стандарту, имеет высокие показатели безупречного качества предоставляемых услуг, социально-экономическую значимость в своей отрасли и регионе, подтверждает устойчивую позицию надежности и конкурентоспособности. Участие в этом проекте является добровольным и бесплатным. Отбор производится на основании информационного мониторинга, рейтинговых исследований, рекомендаций органов власти, профессиональных объединений, общественного мнения



наши достижения

## ИТОГИ РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В НЕВИННОМЫССКЕ ЗА 2016 ГОД

20 декабря 2016 г. в зале заседаний администрации г. Невинномысска состоялась церемония подведения итогов реализации молодежной политики в городе за прошедший год.

От имени главы города М. Миненкова заместитель главы администрации Невинномысска Т. Олешкевич приветствовала всех присутствующих:

- Мы гордимся своей молодежью! Вам, молодым, завтра определять будущее Невинномыска, Ставропольского края и нашей великой страны - России! От вас многое зависит. Бывая на военно-патриотических слетах “Вахта Памяти”, мероприятиях городского волонтерского движения, военно-спортивной игре “Орленок”, я вижу активную и творческую молодежь. Так держать! Желаю всем добра, мира, благополучия!

В этот торжественный час благодарность администрации г. Невинномысска была объявлена председателю комитета по молодежной политике, физкультуре и спорту администрации города М. Вилкову, его заместителю Е. Евдоченко, сотрудникам комитета и специалистам молодежного центра развития личности.

Комитет по молодежной политике, физкультуре и спорту администрации г. Невинномыска выражает благодарность ГАОУ ВО “Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт” (ректор С. Фролко) за большой вклад в развитие молодежной политики в г. Невинномысске в 2016 г. со словами: “Мы высоко ценим совместную работу с Вами, стремимся и выражаем надежду на продолжение успешного сотрудничества”.

За добросовестный труд, высокий професионализм и успешную реализацию молодежной политики в городе благодарности вручены проректору по СВР Н. Тартышевой, начальнику ЦСВРСО И. Лихваровой, зам. директора по СВР колледжа НГГТИ С. Аверьяновой и специалисту центра Б. Бабаину. За большой вклад в развитие молодежной политики благодарности были вручены председателю студсовета вуза М. Даниловой и руководителям студотрядов: А. Боровкову (СОО “Монолит”, ФТСТ), Ж. Кумратовой (МСПО “Рост”, ФТСТ), Л. Степанян (СПО “Надежда”, ГФ), Е. Богачевой (СОО “Палитра”, ФЭФ), А. Мамедовой (СОО “Студент”, колледж НГГТИ). (См. фото на с. 2).

Торжественная церемония награждения завершилась демонстрацией видеороликов молодежных мероприятий города.

От редактора

ТРИБУНА РЕКТОРА

## РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ЧТЕНИЯ “1917-2017: УРОКИ СТОЛЕТИЯ”



Ректор НГГТИ С. В. Фролко принял участие в парламентской встрече с участниками Рождественских чтений “1917-2017: уроки столетия”.

Встреча, собравшая духовенство, представителей казачества, православной общественности, ректоров вузов, была посвящена теме “1917-2017: уроки столетия” и состоялась 6 декабря 2016 г. в Думе Ставропольского края.

Рождественские чтения нацелены на углубленное осмысление современных явлений с разных точек зрения, они способствуют развитию взаимопонимания между

ду людьми, занимающими различные позиции. Это уникальная площадка для обсуждения проблем современности, стоящих перед церковью, государством и обществом в деле утверждения традиционных нравственных ценностей. Важно, что к обсуждению такого значимого вопроса привлечены органы власти, образовательные и общественные структуры, тема широко обсуждается за рамками заседаний и встреч.



“1917 год стал переломным годом, многое было создано, многое разрушено. Но это история, ее вершили люди, значит, они руководствовались своим мнением. Возможно, на тот момент по-другому было нельзя. Необходимо извлечь уроки из истории и поступать по совести!”. Это главная мысль, которая прозвучала в докладах выступающих.

Встречу провел митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, он подчеркнул, что главный урок минувшего столетия - это объединение вокруг вечных человеческих ценностей.

(Фото К. Малеваного и из Интернета)

Журклуб

## УЧЕНЫЙ СОВЕТ

25.11.2016 состоялось очередное заседание Ученого совета НГГТИ, перед началом которого по традиции ректор С. В. Фролко вручил преподавателям и студентам ряд достойных наград.

Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края отметило почетными грамотами доцента кафедры профессионального обучения ФТСТ Т. А. Надееву, ст. преподавателя кафедры гражданского процесса и предпринимательского права ГФ М. Ю. Беликову, ст. преподавателя кафедры экономики и управления ФЭФ М. Г. Казначееву, преподавателя-организатора ОБЖ КГТК-филиала НГГТИ А. Н. Цыганенко.

Почетную грамоту Думы г. Невинномыска ректор вручил ст. преподавателю М. Ю. Беликовой; благодарственное письмо от коллектива работников и студентов НГГТИ - Л. П. Семиратовой. С. В. Фролко вручил удостоверения стипендиатов губернатора Ставропольского края студентке ГФ и председателю студенческого совета вуза М. Даниловой и обучающейся колледжа

НГГТИ А. Жуковой. Кроме того, М. Даниловой вручили дипломы за активное участие в организации и проведении XIII Ставропольского краевого лагеря студенческого актива “Лидеры Ставрополья. 21 век” и за победу в краевом этапе конкурса на поискание Российской национальной премии “Студент года - 2016” в номинации “Студенческий лидер года”, а также памятный знак и диплом победителя Российской национальной премии “Студент года” в номинации “Студенческий лидер года образовательных организаций высшего образования”. За активное участие в работе III Общероссийского форума “Россия Студенческая-2016” Д. Аракелян (ФЭФ), А. Жуковой (колледж НГГТИ) и М. Солошенко (ФТСТ) были вручены сертификаты.

Памятные знаки и дипломы лауреатов III степени VI краевого фестиваля-конкурса национального танца “Танцы, Ставрополь!” завоевали ансамбль кавказского танца “Барачет” (рук. А. Антилова) и ансамбль эстрадного танца “Данс-Микс” (рук. Я. Бурлуцкая).

(Начало. Продолжение на с. 2)

КРАЕВОЙ КОНКУРС

## МАСТЕР ГОДА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

VII конкурс профессионального мастерства мастеров производственного обучения и преподавателей специальных дисциплин профессиональных образовательных организаций “Мастер года Ставропольского края-2016” проводился под эгидой министерства образования и молодежной политики Ставропольского края в два этапа.

Цель конкурса - совершенствовать педагогическое мастерство мастеров производственного обучения и преподавателей специальностей, повысить престиж профессии и специальности, стимулировать активность и создать условия для профессиональной самореализации и личностного роста педагогических кадров. Первый этап (заочный) прошел с 03 октября по 18 ноября 2016 г. На данном этапе конкурса оценивались следующие конкурсные материалы: индивидуальная карточка участника, эссе по проблеме профессионального образования и видеофрагмент мастер-класса. По наибольшему количеству набранных баллов жюри определило 5 победителей заочного этапа, они приняли участие в финале, который проходил на базе НГГТИ 15-16 декабря 2016 г.

Для победителей конкурса было установлено три призовых места. В итоге было отмечено, что мероприятие прошло на высоком организационном уровне. В состав оргкомитета вошли представители министерства образования и молодежной политики СК, проректор по НПО С. Н. Артемов и проректор по СВР Н. А. Тартышева.

Соб. инф.

ИТОГИ ГОДА

## НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ СПОРТИВНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ СТАВРОПОЛЬЯ



Министерство физической культуры и спорта Ставропольского края по итогам XXIV краевого смотра-конкурса по пропаганде физической культуры, спорта и олимпийского движения среди СМИ за 2015 г. отметило наиболее отличившиеся редакции печатных изданий Ставрополя, телерадиовещательные компании, лучших спортивных журналистов и фотокорреспондентов края.

Награждение проводили 14.12.2016 в актовом зале министерства образования и молодежной политики Ставропольского края в ходе заседания коллегии министерства физической культуры и спорта СК министр спорта Роман Марков и депутат Думы СК, Почетный гражданин г. Ставрополя, олимпийский чемпион по гандболу Игорь Лавров (фото Г. Козлока).

В почетную элиту СМИ вошли ведущие печатные издания края: “Ставропольская правда”, “Вечерний Ставрополь”, “Кавказская здравница”. В числе лауреатов смотра-конкурса С. Визе, В. Манин, М. Ефимов, Г. Козлук, Н. Заузолков, А. Сердюков, А. Безонощенко, А. Бирюков, автор этих строк К. Малеваный и другие.

Кирилл МАЛЕВАНЫЙ,  
член Союза журналистов России

КОНКУРС

## СОТРУДНИКИ БИБЛИОТЕКИ НГГТИ ЗАНЯЛИ ПЕРВОЕ МЕСТО В КРАЕ

Согласно Постановлению Избирательной комиссии Ставропольского края от 28.11.2016 за 1-е место в конкурсе среди библиотек на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы перед подготовкой и проведения выборов депутатов Думы Ставропольского края VI созыва диплом I степени и ценный подарок был присужден сотрудникам библиотеки НГГТИ.

По условиям конкурса необходимо было подготовить и представить материалы, освещающие деятельность библиотеки в период подготовки и проведения выборов депутатов Думы СК VI созыва, отражающие взаимодействие с избирательными комиссиями, органами государственной власти края, органами местного самоуправления, общественными организациями, научными и экспертными сообществами.

Сотрудники библиотеки совместно с профессорско-преподавательским составом НГГТИ разработали и провели ряд мероприятий, направленных на пропаганду и повышение гражданской активности и правовой культуры студентов вуза, развитие системы справочно-библиографического информационного обслуживания по вопросам избирательного законодательства; освещение выборов депутатов Думы СК VI созыва. Конкурсная комиссия оценивала соответствие заданным направлениям, качество исполнения работы; использование новых технологий, нестандартность методических решений и находок; обоснованность и целесообразность выбранных форм и методов работы; социальную значимость информационно-разъяснительной деятельности библиотеки и пришла к выводу, что лучшим стал НГГТИ. Новость приятная! В церемонии награждения будет участвовать зав. библиотекой НГГТИ И. Закусило.

Наталья МАГОМЕДОВА,  
корреспондент кружка журналистики

(Продолжение. Начало на с. 1)

Ректор с особой гордостью говорил о спортивных достижениях студентов вуза. Медаль и диплом за 2-е место в чемпионате Европы по кикбоксингу по версии ВАКО он вручил студенту НГГТИ И. Дармешкину; медаль и памятный знак - лучшему защитнику Лиги Чемпионов по футболу городов и районов СК-2016 А. Беленкову (ФТСТ); медаль и грамоту за 1-е место в чемпионате Ставропольского края по самбо среди мужчин - Г. Хасаеву (ФЗФО).

**Повестка заседаний Ученого совета включала следующие вопросы:**

- Конкурсный отбор на замещение должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу и выборы заведующего кафедрой теории истории права и государства. Докл.: Н.Г. Буглак, ученый секретарь Ученого совета.

- О подготовке к аккредитации отдельных образовательных программ: автомеханик (колледж НГГТИ), сварочное производство (КГТК). Докл.: А.Ю. Немов, директор колледжа НГГТИ, Н.В. Жилина, директор КГТК-филиала НГГТИ.

- О выполнении приказа ректора "О мероприятиях внутреннего менеджмента качества на 2016/2017 уч. год" кафедрами ФТСТ. Докл.: С.А. Сущенко, декан ФТСТ.

- Об итогах профориентационной работы за 2015/2016 уч. год и о мероприятиях профориентационной работы на 2016/2017 уч. год. Докл.: Н.Г. Буглак, ответственный секретарь приемной комиссии.

- Об утверждении положений, регулирующих научно-исследовательскую деятельность и редакционно-издательскую деятельность института в новой редакции. Докл.: К.В. Булах, начальник НИЧ.

- Об утверждении основных профессиональных образовательных программ на 2016/2017 уч. год по направлениям подготовки. - Об утверждении в новой редакции локальных нормативно-правовых актов по учебной работе. Докл.: В.В. Бурляева, проректор по УИР.

**ЮРИДИЧЕСКАЯ КЛИНИКА НГГТИ  
УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ  
ДНЕ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ**

18 ноября в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям преподаватели и студенты-консультанты лаборатории кафедры гражданского права "Юридическая клиника" приняли участие в мероприятии по вопросам защиты прав детей на базе ГКОУ "Специализированная (коррекционная) школа-интернат № 23 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья VIII вида".

В данном консультационном мероприятии приняли участие 80 человек: обучающиеся школы-интерната № 23, обучающиеся СОШ № 3, № 11, № 12, № 15, гимназия № 10 ЛИК, воспитанники РЦ "Гавань". Присутствовали также родители и законные представители детей-сирот.

В данном мероприятии приняли участие сотрудники опеки и попечительства комитета по труду и социальной поддержке населения администрации г. Невинномысска, ОДН ОУП и ПДН отдела МВД России по г. Невинномыску, отдела ЗАГС управления ЗАГС по Ставропольскому краю в г. Невинномысске, помощник прокурора г. Невинномысска и другие сотрудники право-применительных органов г. Невинномысска.

**А.И. ПОНОМАРЕВА,  
ст. преподаватель кафедры  
гражданского права ГФ**

**ЮБИЛЕЙ****Союзу молодежи Ставрополя-25!**

7 декабря 2016 г. исполнилось 25 лет Союзу молодежи Ставрополя. Краевая общественная организация РСМ насчитывает в своих рядах около 17 тыс. человек в возрасте от 14 до 30 лет с активной жизненной позицией.

С 1 по 25 декабря на территории Ставропольского края проходили торжественные мероприятия и церемонии приема в ряды РСМ, встречи с ветеранами молодежного движения, пропаганда здорового образа жизни, конкурсы и фешн-моби. Центральным событием стало торжественное собрание и концерт в г. Ставрополе, где собирались лучшие представители молодежи со всех уголков края. Праздничный марафон завершился концертной программой в Ставропольском дворце детского творчества, в рамках шоу были представлены лучшие молодежные коллективы края, победители и обладатели Гран-при фестиваля "Студенческая весна Ставрополя" и т.д. На сцене выступили звезды российской эстрады. Организатором концертной программы выступила СГОО "РСМ" при поддержке правительства и министерства образования и молодежной политики СК.

Cm. <http://kavtoday.ru/24168>

**XI МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ  
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ**

СОБЫТИЕ

**«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ»**

На научно-практической конференции, которая состоялась 9 декабря 2016 г. на базе НГГТИ, обсуждались актуальные проблемы развития системы профессионального образования на современном этапе. В работе конференции приняли участие представители министерства образования и молодежной политики СК, органов управления образованием и профессиональных образовательных организаций республик СКФО, бизнес сообществ и работодателей, руководители и педагогические работники профессиональных образовательных организаций, руководящий и профессорско-преподавательский состав организаций высшего образования, аспиранты, студенты. Общее количество участников конференции составило около 187 человек, 86 из них приняли участие в конференции очно.



Открыла мероприятие д-р социол. наук, профессор, проректор по учебной и научной работе НГГТИ В.А. Бурляева, поприветствовав участников и пожелав им плодотворной работы. Далее слово было предоставлено А. Я. Глушко, канд. экон. наук, профессору, проректору по экономическому развитию НГГТИ. Анатолий Яковлевич выразил признательность министерству образования и молодежной политики СК за оказанное доверие и высказал надежду, что конференция даст анализ тем изменениям, которые происходят в сфере профессионального образования, позволит конструктивно обсудить актуальные проблемы с учетом мнений широкого круга ученых и практиков, откроет новые горизонты в формировании будущего работника как предпринимчивого, инициативного, воспринимающего и создающего новое.

На пленарном заседании с докладами выступили: Т.Г. Чумак, канд. пед. наук, методист кафедры управления образовательными системами НГГТИ ("Проект внедрения ФГОС по ТОП - 50 в Ставропольском крае"); А.Ф. Золотухина, канд. ист. наук, генеральный директор АНО "Северо-Кавказский центр профессионально-общественной аккредитации" ("Профессионально-общественная аккредитация - инструмент повышения качества профессионального образования"); В.В. Ерин, канд. пед. наук, директор ГБПОУ "Курсавский региональный колледж "Интеграл" ("Практический опыт становления независимой системы оценки качества работы профессиональной образовательной организации"). В рамках конференции работали три секции: "Проблемы повышения качества профессионального образования и конкурентоспособности выпускемых специалистов" (moderatоr B.B. Ерин); "Актуальные вопросы и перспективы развития системы профессионального образования на современном этапе" (moderatоr E.T. Бурцева, канд. пед. наук, доцент); "Современные проблемы воспитания в об-

разовательном пространстве России" (moderatоr N.A. Тартышева, канд. экон. наук, доцент).

Заслушав и обсудив выступления, участники конференции пришли к выводу, что в настоящее время в соответствии с особенностями современного этапа и перспективами развития экономики и социальной сферы происходит увеличение потребности в специалистах среднего звена для развития наукоемких и высокотехнологичных производств, обеспечения административно-технической поддержки процессов управления, развития рыночной инфраструктуры, технического, информационного и социального сервиса. Профессиональная школа обеспечивает получение доступного и массового профессионального образования, призванного стать в перспективе обязательным минимумом профессионального образования молодежи. В связи с этим она должно быть ориентировано на нужды перспективных производств на основе анализа регионально-отраслевых прогнозов потребности в кадровых ресурсах, вместе с тем обязано быть инициатором изменений, в том числе в бизнес-среде и общественном сознании. При этом только тесное сотрудничество профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования с региональными органами власти, работодателями, профессионально-общественными объединениями, с лидерами науки и бизнеса будет способствовать формированию у будущих специалистов, востребованных на рынке труда, профессиональных компетенций.

Предстоит еще много работы. И это непростая задача. Она выполнима только при поддержке и консолидации усилий всех заинтересованных сторон: государства, бизнеса, образования и широкой общественности.

**К.В. БУЛАХ, руководитель НИЧ,  
О.А. ЛОТКОВА, пресс-секретарь**

(Фoto K. Малеваного)



НГГТИ награжден Почетным знаком Российского Союза Молодежи

**НАГРАДЫ****СЛЕТ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ КРАЯ**

8 декабря 2016 г. на базе Ставропольского дворца детского творчества прошло грандиозное мероприятие, посвященное подведению итогов работы за прошедший год, на которое съехались более 700 бойцов, комиссаров, командиров, руководителей студенческих отрядов со всего Ставрополья. На Слёт студотрядов Ставрополья получили приглашение и заслуженные ветераны движений студенческих отрядов Ставрополя разных лет.

От НГГТИ на Слёт было delegировано 36 человек - бойцы отрядов "Надежда", "Рост", "Палитра", "Студент".

В рамках празднования юбилейной даты состоялась торжественная церемония награждения самых активных участников студотрядовского движения Ставропольского края, победителей краевого смотра-конкурса студенческих отрядов-2016 в различных номинациях.

НГГТИ не стал исключением и получил свои заслуженные награды: Почетный знак РСО "За активную работу в студенческих отрядах", кубки, дипломы, значки и, конечно же, множество поздравлений. Атмосфера мероприятия была необычной. Ведь Слёт объединил бойцов со всего края. Не просто бойцов, а друзей, которые пережили такую общую и сближающую целину. Каждый отряд представил на сцене свои яркие номера. Было множество "крутых" во всех смыслах танцев и музыкальных исполнений. Несомненно самым запоминающимся моментом для НГГТИ стало награждение кубком и дипломом за подпись командира Ставропольского краевого штаба студенческих отрядов Б.И. Дроботова - за победу в номинации "Лидеры в формировании студенческих отрядов".

**Татьяна КАЗАРЯН, командир МСПО "Рост" ФТСТ**

**ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА**

3 декабря 2016 г. представители администрации и Думы г. Невинномысска, общественных организаций, школьники и студенты приняли участие в митинге, посвященном Дню Неизвестного Солдата, который состоялся у памятника "Братские могилы погибших в годы Великой Отечественной войны".

Эта дата выбрана неслучайно. Президент РФ Владимир Путин подписал закон об установлении в России 3 декабря новой памятной даты. Это День Неизвестного Солдата, который имеет глубокую историческую подоплеку. Отмечается он с 2014 г., а еще в 1966 г. в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой пахом неизвестного солдата был перенесен из братской могилы советских воинов, расположенной на 41-м км Ленинградского шоссе, и торжественно захоронен в Александровском саду у стен Кремля. На месте захоронения 8 мая 1967 г. был открыт мемориальный архитектурный ансамбль "Могила Неизвестного Солдата" и зажжен Вечный огонь.

В каждом городе и каждом селе найдутся могилы Неизвестного Солдата. Сколько безызвестных воинов осталось еще лежать в земле?! Сколько уже никогда не обретут своего имени! Для всех, чьи близкие пали на фронтах Великой Отечественной, кто так и не узнал, где сложили головы их родные, Неизвестный Солдат навсегда останется тем самым родным человеком, пожертвовавшим жизнью ради будущего своей Родины, ради мира на земле!

Студенты 1 - 2 курсов факультета техники и современных технологий НГГТИ почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к памятнику "Братские могилы погибших в годы Великой Отечественной войны".

**Е.В. ТАМОШКИНА, ФТСТ**

ЭКСКУРСИЯ

**В НЕВИННОМЫССКОМ  
ГОРОДСКОМ СУДЕ**

30 ноября 2016 г. студенты первого и третьего курсов направления подготовки 40.03.01 Юриспруденция гуманитарного факультета НГГТИ совместно с зав. кафедрой уголовного процесса и криминалистики канд. юрид. наук, доцентом К.А. Долгополовым и автором этих строк, ст. преподавателем этой же кафедры Е.Н. Миловановой, посетили Невинномысский городской суд.

Наши студенты ознакомились со структурой суда, порядком ведения делопроизводства в суде, а также посетили открытое судебное заседание. Посещение суда способствовало формированию практических навыков у студентов. В заключение и студенты, и работники суда высказали пожелание, чтобы данные экскурсии стали традиционными.

**Е.Н. МИЛОВАНОВА,  
ст. преподаватель кафедры  
уголовного процесса и криминалистики**

КОНФЕРЕНЦИЯ

**ЭТАПЫ И РЕЗУЛЬТАТЫ АПРОБАЦИИ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СТАНДАРТА  
«ПЕДАГОГ-ПСИХОЛОГ (ПСИХОЛОГ  
В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ)»**

16 декабря 2016 г. профессорско-преподавательский состав кафедры педагогики и психологии гуманитарного факультета НГГТИ принял участие во Всероссийской конференции "Этапы и результаты аprobации профессионального стандарта "Педагог-психолог (психолог в сфере образования)".

Всероссийская конференция проводилась МГППУ совместно с МГУ им. М. Ломоносова и Профсоюзом работников народного образования и науки РФ при поддержке Минобрнауки РФ в рамках реализации дорожной карты (перечня основных мероприятий) по аprobации и применению профессионального стандарта "Педагог-психолог (психолог в сфере образования)".

На конференции были представлены результаты аprobации профессионального стандарта "Педагог-психолог (психолог в сфере образования)" в Ставропольском крае. Кафедра педагогики и психологии НГГТИ приняла активное участие в работе данной конференции, получив ответ на многие вопросы, касающиеся реализации профессионального стандарта "Педагог-психолог (психолог в сфере образования)".

**Н.Ю. ДЕМЧЕНКО,**

заведующая кафедрой

педагогики и психологии ГФ

В работе конференции приняли участие представители региональных (муниципальных) органов управления образованием, руководители и эксперты пилотных региональных (муниципальных) площадок, представители Общероссийского профсоюза работников образования, члены экспертного совета "Педагог-психолог" и комиссии "Сопровождение применения профессиональных стандартов работников образования и социальной сферы" федерального учебно-методического объединения в системе высшего образования по УГСН 44.00.00 "Образование и педагогические науки"...

Кафедра педагогики и психологии НГГТИ приняла активное участие в работе данной конференции, получив ответ на многие вопросы, касающиеся реализации профессионального стандарта "Педагог-психолог (психолог в сфере образования)".



**КАРАГОДИН Иван Алексеевич** (1940-2014) - Заслуженный строитель РСФСР, Почетный строитель России. Управляющий трестом "Ставропольхимстрой" (1980-1986, 1988-1991), генеральный директор ООО "Промышленно-строительная фирма "Невинномысская" (1991-2014). Председатель Думы г. Невинномысска I созыва (1996-2001). Внес большой вклад в развитие промышленности и общественной жизни города. НАГРАДЫ: медаль "За трудовую доблесть" (1973), Золотая медаль ВДНХ СССР (1978), орден Дружбы народов (1984), звание "Заслуженный строитель РСФСР" (1994), звание "Почетный строитель России" (2000). Звание "Почетный гражданин г. Невинномысска" присвоено решением Думы города от 19.12.2007.

**ЛЕДОВСКОЙ Виктор Иванович** - родился 14.07.1942 - Герой Социалистического Труда, заслуженный химик РФ. Генеральный директор НПО "Азот" (1984-2001), советник генерального ди-

# АЛЛЕЯ ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАН

## города Невинномысска Ставропольского края

ИНФОРМАЦИЯ

14 октября 2000 г. в г. Невинномысске состоялось торжественное открытие Аллеи Почетных граждан города. Эта скulptурная композиция, увековечившая в бронзе 16 выдающихся личностей города, достигших исключительных показателей и результатов в различных областях трудовой деятельности и снискавших признательность своих заслуг у жителей города, расположена по ул. Менделеева. Всех этих людей объединяет главное - всю жизнь они трудились на благо Невинномысска. Молодому поколению горожан есть на кого держать равнение.

На Аллее установлен памятник Гагарину, который в 1961 году совершил полет в космос. На Аллее установлен памятник Гагарину, который в 1961 году совершил полет в космос.

ректора ЗАО "МХК "ЕвроХим" (2002-2004), глава г. Невинномысска (2004-2009). Внес большой вклад в развитие промышленности и общественной жизни города. НАГРАДЫ: знак "Отличник химической промышленности", звание "Почетный химик" (1992), звание "Заслуженный химик РФ" (1998), медаль "Ветеран труда". Звание "Почетный гражданин г. Невинномысска" присвоено решением Думы города 30.09.2009.

28.09.2011 решением Думы города звание "Почетный гражданин г. Невинномысска" присвоено А. Б. Александрову, В. А. Погорелову.

**АЛЕКСАНДРОВ Анатолий Борисович** - родился 23.07.1946 - первый вице-президент ОАО "Арнест", заслуженный химик РФ, академик Международной Академии реальной экономики, заместитель секретаря, секретарь парткома НХК (1979-1983); с 1983 г. - гл. инженер, директор, генеральный директор, президент, первый вице-президент завода бытовой химии ОАО "Арнест". Зам. председателя Думы города (2011-2016). НАГРАДЫ: Почетное звание "Заслуженный химик РФ" (1996), памятный знак

"Лучший работник промышленного комплекса СК" (2001), орден РПЦ "Святого князя Даниила строителя 2-й степени" (2001), орден Почета РФ (2002), медаль "За заслуги перед Ставропольским краем" (2002), академик МАРЭ (Междунородная Академия реальной экономики) (2003), Терский казачий крест им. генерала А. Ермолова (2005), Крест "За заслуги перед казачеством России" IV степени (2008), медаль "За доблестный труд" III степени (2011).

**ПОГОРЕЛОВ Владимир Андреевич** - родился 16.06.1937 - директор и генеральный директор ОАО "Невинномысскогоргаз" (1988-2002), заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства РФ, лучший рационализатор СК. С 1959 г. работает в газовой отрасли СК. Стаж работы в данном коллективе 49 лет. Советник генерального директора ОАО "Невинномысскогоргаз". НАГРАДЫ: медаль "За доблестный труд" (1970), медаль "Ветеран труда" (1984), звание "Лучший рационализатор СК" (1982), звание "Почетный работник топливно-энергетического

комплекса" (1997), Почетное звание "Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства РФ" (1997), медаль "За заслуги перед СК" (2006), Почетная грамота Госдумы СК (2011).

**КОЖЕВНИКОВ Владимир Иванович** - родился 25.03.1940 - журналист, писатель, член Союза писателей РФ с 1982 г., 25 лет был редактором многотиражной газеты "Шерстяник" шерстяного комбината им. В. Ленина. Делегат VII съезда писателей РФ. Лауреат всероссийского литературного конкурса им. В. Шукшина "Светлые души" и лит. премии им. С. Бабаевского. Автор художественных и документально-исторических книг, среди которых романы, повести, сказки, поэмы, легенды, большинство из которых о жителях Невинномысска и Ставрополья, коллективах фабрик и заводов, о предприятиях - "Газовый узел", "Потомки Прометея", "Сквозь дебри рынка", "Мельница на Зеленчуке", "Золотое руно", "Земля Золотых кавалеров", "История здоровья"; диалоги о казаках "Отцы и матери", "Сыновья и дочери" и др. НАГРАДЫ: медаль "Ветеран труда" (1990), почетные грамоты губернатора и минкультуры СК. Звание "Почетный гражданин г. Невинномысска" присвоено решением Думы города от 31.07.2013.

**Кирилл МАЛЕВАНЫЙ, член Союза журналистов России, аспирант НГГТИ**

## КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ НА 2017 ГОД

2017 год в России объявлен Годом экологии

### ЯНВАРЬ

- 1 января - Всемирный день мира
- 1-9 января - Январские каникулы
- 7 января - Православный праздник - Рождество Христово
- 12 января - День работника прокуратуры РФ
- 13 января - День российской печати. Старый новый год
- 19 января - Православный праздник - Крещение Господне
- 23 января - День ручного письма (День почерка)
- 25 января - День российского студенчества (Татьянин день)

ПРОФСОЮЗНЫЕ ВЕСТИ  
РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ

## ОРГАНИЗАЦИЯ ОХРАНЫ ТРУДА В СТРУКТУРНОМ ПОДРАЗДЕЛЕНИИ

29 ноября 2016 г. в конференцзале НГГТИ состоялось рабочее совещание "Организация охраны труда в структурном подразделении" с приглашением руководителей всех подразделений вуза.

Рабочее совещание было проведено отделом комплексной безопасности, профсоюзным комитетом НГГТИ в целях предотвращения несчастных случаев и травматизма на рабочих местах. К работе совещания были привлечены все структуры вуза, чтобы расширить поле информирования, донести до каждого сотрудника нужные сведения.

С докладом о "Нарушениях и предписаниях НГГТИ Государственной инспекции труда в Ставропольском крае" выступил советник по комплексной безопасности и режиму С.А. Цыбульский. Специалист по охране труда Д.В. Ткаченко рассказал о нормативных документах в области охраны труда в образовательной организации, акцентируя внимание руководителей подразделений на строгом выполнении обязанностей в области охраны труда.

Всех присутствующих ознакомили с результатами проведения в НГГТИ "Дней охраны труда", прошедших в период с 11 ноября по 15 ноября 2016 г.

Председатель профсоюзного комитета Г.Н. Трофимова в своем выступлении остановилась на организации рабочего места каждого сотрудника. В ходе работы совещания упор делался на выполнение обязанностей руководителей структурных подразделений, начальников отделов, иных руководителей и специалистов, имеющих в своем подчинении работников, т.к. они несут персональную ответственность за состояние охраны труда в своих подразделениях, на любом рабочем месте; на выполнении должностных обязанностей, порядке прохождения своевременно инструктажей; правильном оформлении документов.

В конце совещания советник по комплексной безопасности и режиму С.А. Цыбульский подвел итоги, призвав всех работников учебного заведения добросовестно относиться к своим обязанностям, не допускать нарушений техники безопасности и охраны труда.

Журнал

## МЕСЯЧНИК ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК 1 ДЕКАБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

ИНФОРМАЦИЯ



### МЫ - ПРОТИВ СПИДА!

1 декабря в НГГТИ был дан старт Всемирному дню борьбы со СПИДом, который отмечают во всем мире, а ВИЧ-инфекцию называют чумой XX и XXI веков.

На площади около главного корпуса НГГТИ собралось более 300 преподавателей, студентов и сотрудников вуза с оранжево-красной символикой, чтобы поддержать людей, живущих с ВИЧ-инфекцией, предупредить об угрозах распространения эпидемии и информировать о средствах предохранения. Акция была подготовлена центром по СВРСО, социальными педагогами факультетов и колледжей. В заключение акции в небо взлетели красные шары в память о погибших от этой страшной болезни.

\* \* \* \* \*  
Не хочу я смириться с судьбой  
И скажу всем девочкам,  
Мальчишкам: "Постой!  
Эти игры со смертью  
К тебе приведут  
И для жизни, для счастья  
Ничего не дадут".  
И совет мой, наверное,  
Очень простой,  
Скажем дружное "НЕТ"  
Этой смерти пустой.  
Будет счастье по-своему  
Каждый из ВАС,  
Чтоб костер этой жизни  
Никогда не погас!

**Подготовили студенты НГГТИ**  
<http://www.monrb.ru/>  
(Фото К. Малеваного)



Чтобы положить конец эпидемии ВИЧ-СПИДа - мы должны действовать.

**Ставропольский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями**  
<http://www.unaids.org.ru/>

## РОСТРАНСНАДЗОР НАДЕЛЕН ПРАВОМ КОНТРОЛЯ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Постановлением Правительства РФ от 20.07.2016 № 700 внесены изменения в Правила дорожного движения, а также Положение о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор), вступившие в силу 30.07.2016.

На Ространснадзор возложен также весовой и габаритный контроль транспортных средств.

При этом водитель механического транспортного средства в случаях, прямо предусмотренных законодательством Российской Федерации, обязан иметь и передавать для проверки работникам Ространснадзора карточку допуска на транспортное средство для осуществления международных автомобильных перевозок, путевой лист и документы на перевозимый груз, специальные разрешения, при наличии которых в соответствии с законодательством об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности допускается движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства, транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов, а также предоставлять транспортное средство для осуществления весового и габаритного контроля.

Право остановки транспортных средств предоставлено регулировщикам. В специально обозначенных дорожным знаком 7.14 пунктах транспортного контроля право остановки грузовых автомобилей и автобусов предоставлено также работникам Ространснадзора. За неподчинение требованиям инспектора Ространснадзора об остановке на водителя грузовика может быть наложен штраф от 500 до 800 руб.

**Помощник прокурора г. Невинномысска М.А. ДОТДАЕВ, юрист 2 класса**



**Посвящение Геннадию Бунакову**

За спиной век изменчивый, бешеный,  
А в ладонях теплый тонкий бокал,  
Визави, дождем проблем заманевшись,  
Выпьет истину не ту, что искал.  
Запоют в море ветры-проказники,  
Вырвут зонт, кроля летящей водой,  
Не седеем мы с тобой только в праздники,  
И ноябрь для нас опять молодой.  
Исчезает суеты тень бездарная,  
Завершает осень круг, тает день.  
Мы шагнем в другую жизнь календарную  
На последнюю, но все жеступлен.

**Николай ВЫНОВ**

VIII Литературно-музыкальный салон - это одно из самых значимых событий в культурной жизни НГГТИ и г. Невинномысска, и неудивительно, что на одно приглашение было как минимум трое желающих. Те счастливчики, которым досталось оно, несмотря на усталость в конце рабочего дня, пришли по пожухлым остаткам осеннего ковра, чтобы присоединиться к прекрасному.

Ярко, по-сентябрьски, салон открылся экспромтом джаз-бэнда Александра Потетии, который исполнил элингтоновский "Караван". Далее продолжили вечер искрометные и колкие произведения Л. Филатова в исполнении автора этих строк, студента 2-го курса НГГТИ Григориоса Цаклиотиса.

Не успел зал опомниться от иронии, как на них обрушился поэтический листопад ведущего салона - Геннадия Бунакова. Тепло поприветствовав гостей салона, человек осень представил публике юное дарование

30 ноября 2016 г. в стенах НГГТИ прошел VIII Литературно-музыкальный салон, где собирались почитатели искусства, чтобы отдать дань уважения и по-прощаться с самой волнительной порой года - осенью.

Бессменный ведущий салона Геннадий Бунаков собрал самых ярких представителей богемы Невинномысска. Но самым приятным сюрпризом был специальный приезд из Москвы Анжели Ободзинской, дочери знаменитого эстрадного певца 60-70-х гг. прошлого столетия Валерия Ободзинского.

## Литературно-музыкальный салон “ЭТИ ГЛАЗА НАПРОТИВ”



Софью Смирнову, которая исполнила стихи Николая Вьюнова - местного поэта и барда. Николай поблагодарил Софью и подарил ей авторский сборник стихотворений и осенние цветы.

Блестящее прозвучало стихотворение "О женщине" члена Союза писателей России, профессора, д-ра техн. наук Хизира Тахтамышева. И последнее сентябрьское тепло зрители почувствовали в произведениях Татьяны Москаленко, Анны Никогосян и Ларисы Подорожко.

Блок музыкальный открылся величественно и грациозно как "Октябрь" Чайковского. Бессменные участники всех салонов вокальное Трио "Элегия" вместе с залом исполнили песню "Под музыку Вивальди". Геннадий Бунаков выразил благодарность за годы сотрудничества и подарил коллективу копию картины О. Кипренского из личной коллекции.

Новую авторскую песню "Пусто, затихли фонтаны, солнце пощады не просит, и облака в пластиях рваных ветер по небу разносит...", написанную за три дня до салона, представила следующая гостья Наталья Иванова. Душепитательная мелодия как середина октября заворожила зрителей, наградивших Наталью ливнем аплодисментов. Следом за ней статно, как ноябрь, прощалася с осенью Василий Свечкарь с песней "Эти глаза напротив". Далее выступили Александр Нестеренко, Александр Каракаев, Егор Никогосян. В очередной раз покорил публику Роман Славинский, традиционный участник салона, талантливо исполнивший песни Валерия Ободзинского.

Но самым ярким событием VIII Литературно-музыкального салона стала Анжела Ободзинская, которая исполнила под гитару знаменитые и всеми любимые городские романсы. Она напоминала последние лучи

молодежная газета  
**TEMPO**  
музыкально-поэтический салон в НГГТИ



осеннего солнца, которые еще могли согреть и спасти душу от мокрой бульварной слякоти. Красота и глубина ее голоса, гамма чувств, которую она передавала - от нежного сентября до трагически-холодного ноября, не оставили равнодушными зрителей. Неудивительно, что они настаивали на исполнении еще нескольких песен на бис. И Анжела не смогла отказать, и уже напоследок она исполнила песню, посвященную Новому году, звучавшую снегопаду, вдруг начавшемуся за окном.

Традиционно мощно, бодряще как зимний ветер завершал салон джаз-бэнд Александра Потетии, исполнившего ряд авторских песен на английском под яркое соло трубы Александра Беляева.

И даже после завершения трехчасовой программы салона гости не спешили расходиться, делясь своими впечатлениями и выражая благодарность Геннадию Бунакову за организацию вечера.

Даже природа аккомпанировала салону в этот вечер: гости и участники шли на мероприятие по пожухлой листве прощаются с осенью, а покидали его уже по чистому снегу, уходя в ночь писать новую страницу своего жизненного пути...

**Цаклиотис ГРИГОРИОС,**  
корреспондент  
кружка журналистики

(Фото автора)



## ИНФОРМАЦИЯ

22 ноября в актовом зале колледжа НГГТИ состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию "Школы вожатых", целью которой является обучение участников третьего трудового семестра педагогическому мастерству, основам профессии вожатого в детском оздоровительном лагере.

Обучающиеся школы приобретают в течение полугода знания, умения и навыки практической работы с детьми в условиях детского оздоровительного лагеря, во время летних кампаний, навыки групповой и индивидуальной работы с детьми. В институтской "Школе вожатых" все так, как в настоящей школе: проводятся и теоретические, и практические занятия, только не в стандартной образовательной форме, а в творческой атмосфере. Записавшиеся в школу, участник механически становится активистом студенческого движения в вузе, принимает участие во многих мероприятиях, оттачивая при этом свое мастерство и навыки теоретических знаний на практике. В конце года, перед началом летнего сезона выпускники школы "сдают экзамены", причем тоже в оригинальной форме – на выездной "Школе вожатых". После чего каждому, успешно окончившему школу, выдается сертификат, дающий право работать в летний период в детских оздоровительных лагерях.

Это не только право, но и почет. Согласно статистике, если один раз студент НГГТИ принял участие в третьем трудовом семестре, то он весь учебный год мечтает снова окунуться в про-

## \*\*\* ОТКРЫТИЕ ШКОЛЫ ВОЖАТЫХ

цесс прекрасного романтического трудового лета. Профессиональный и личностный рост являются хорошим стимулом для участия в "Школе вожатых". Вот почему на ее открытии собрались все первокурсники, "старички" и, конечно, гости. На праздник приехал Б.И. Дроботов, директор Центра молодежных проектов, командир Ставропольского краевого штаба студенческих отрядов. Он поздравил присутствующих с открытием школы, пожелал институту больше вожатых, дружной работы и много интересных событий. С приветственным словом выступил директор лагеря "Гренада" С.В. Кимберг, с которым наших вожатых связывает давнее сотрудничество.



На снимке: Б.И. Дроботов проводит награждение

Проректор по СВР Н.А. Тартышева от лица ректора НГГТИ С.В. Фролко и от себя лично пожелала ребятам плодотворной работы, ярких впечатлений, хорошей от учебы в школе отдачи, инициативы и творчества. Она сказала, что вуз гордится своими вожатыми и студенческими отрядами, которые работают в лагерях Ставропольского края, г. Невинномысска, Черноморского побережья Кавказа, на строительстве малых и больших объектов.

Для администрации института важно создать необходимые условия для совершенствования коммуникативных, организаторских, аналитических и других профессионально важных педагогиче-

ских качеств будущих вожатых, чтобы они в совершенстве овладели за столь небольшой период технологиями организации и проведения творческого досуга детей. Надо отметить, что кроме студентов, обучающихся по педагогическим направлениям, желающим участвовать в третьем семестре, выражают желание и другие ребята, поскольку навыки общения с детьми всегда пригодятся в жизни. Примечательно, что в нынешней школе будет участвовать Оксана Голуб, специалист по работе с молодежью Центра молодежных проектов.

Кульминационными моментами торжественного открытия стала показательная творческая программа, подготовленная силами студенческого молодежного педагогического отряда "Надежда" и творческими коллективами НГГТИ, с флеш-мобами и яркими выступлениями. В. Кириченко, Е. Власенко, М. Парасотченко и А. Эспергенова были награждены за 5-ю международную смену в оздоровительном лагере "Шахтинский текстильщик". Благодарственное письмо из Белоруссии пришло на имя ректора С.В. Фролко об ответственной, добросовестной, креативной и творческой работе наших ребят. Организаторы: рук. отряда "Надежда" Л.В. Степанян, М.В. Должикова, бойцы отряда "Надежда" смогли зажечь аудиторию позитивом и единением в стремлении нести добро людям, в данном случае - детям.

**Евгений АРИСТАРХОВ,**  
корреспондент кружка журналистики  
(Фото автора)



Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Рег. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 10 (173). Дата выхода в свет: 28.12.2016. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ № \_\_\_\_\_

### МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

#### УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт»

Главный редактор  
К. В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nngti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции